## 菲马越三国在南海搞军备竞赛?先别激动



本报记者 赵恩霆

这次会议给有关南海局势近期再起波澜的言论泼了一盆冷水。南海周边一些国家最近进行军事装备更新换代确有其事。菲律宾国防部官员上周透露,总统杜特尔特已经签署一份5年计划,准备斥资56亿美元用于军事现代化建设,目的聚焦于国内安

全和保卫海上边界。马来西亚最近也宣布,将对海军舰艇和航空能力进行转型升级,包括新造军舰、采购军机等内容。同时,越南近年来也在不断更新军备,尤其是海军舰艇和潜艇。

美国《国家利益》双月刊23日称,马来西亚升级海军的同时,鉴于越南和菲律宾也在采购新武器,说明一场军备竞赛正在南海上演。言外之意,这些国家搞所谓"军备竞赛"的目的是抗衡中国在南海的行动。

长期以来,南海域内外个别国家和舆论似乎看不得南海局势趋稳,总是试图对地区国家的一些军事动向捕风捉影,生拉硬套地将之与南海局势、与对抗中国联系在一起。事实真是如此吗?

先看菲律宾,只关注其升级军备意在包围海上边界,恐怕太过片面。相比之下,杜特国内的政府可能更加看重维护国内安全和局势稳定。之所以这么说,看看去年那场打了5个月的马拉维反恐战就一目了然了。

因此,维护国内安全环境, 更进生基础设施重建和引 好地资,才是菲律宾政府 犯美元搞军事现代目标经定。 而保卫海上边界的目标给不尽 限于南海.相比之下,杜特尔区 政府更注重南部苏禄海地区 反偷渡和贩毒工作,为 他曾逻的意愿。

至于域外势力揣测的菲律 宾要蓄力与中国对着干,杜特 尔特前不久在一次演讲中再次 直言,"我不会去打一场注定失败的战争,不会让菲律宾的士兵白白送死。"跟中国宣战的后果只有一个,那就是"都玩完"。

对此,马来西亚看得也很之清楚。前些年南海局势紧政时,菲律宾阿基诺三世对动院,菲律宾阿夫廷越南小动院,相比之下马来西亚就低断,相比之下马来西亚就低上为中国出现对抗,对中国出现对抗,对马镇保中马经贸合作和中国投资顺利推进。

如此看来,南海周边一些 国家更新军力,很大程度上缘 于本国军队现代化需要这一内 生动力,也是根据各自国内形 势和军事发展周期性规划的结 果。即便存在涉及南海的相关 考量,恐怕这种诉求也只是"副 产品",绝非主流。

正如22日中国外交部发言 在介绍中国与东盟国言》第15 在介绍中国与东盟宣言》第15 次高官会的情况时所说司前,在中国和地区国家共同的外域,不由为趋稳降温,不断发展,不断发展,不断发展,对话和合作势头,争取更前人,我们就是,我们就是,我们就是一步创造有利条件。

在这一大趋势面前,个别妙面就以及相关舆论借机,机则是有关舆论借为。 大机图给中国与南海周边作家管控妥处分歧,共谋合为是强强的行为,暴露出的是是强大不乱的险恶用心,是强迅速发性。 双通制中国发展的徒劳之举。

## 旅美大熊猫疑似怀孕,这可难坏了动物园



本报记者 王晓莹

这个星期,美香表现出了明显的怀孕症状。"她开始筑巢,食欲下降,嗜睡,对噪音反应很敏感。"动物园说,"她还经常交叉着爪子!"

因为美香在3月1日刚接受过人工授精,所以工作人员都对此非常重视。然而,想要判断美香是不是真的怀孕,动物园发言人表示,可能还要等到下个月,"判断的唯一方式就是通过



生活在华盛顿国家动物园的旅美大熊猫"美香"。

超声波检查看到胚胎的存在"。

发现美香疑似怀孕后,动物园暂时关闭了她所在的熊猫馆室内展馆,让美香安心静养。想要观赏大熊猫的游客,依然可以在室外展馆看到雄性熊猫"添添",以及添添和美香的儿子"贝贝"。

动物园之所以如此谨慎, 是因为美香自从2000年从故乡 四川抵达美国后,这18年里已 经出现过5次假孕现象了,最近 的一次是去年9月。出生于1998年的美香今年已经20岁了,如果这次真的怀孕,可以说是"超高龄产妇"。憨态可掬的她,当年和添添一起旅居美国,成为一些盛顿国家动物园里的"镇园之宝",深受美国民众欢迎。

虽然美香假孕的次数多,但她真正怀孕的次数也不少。 迄今为止,她已生过三次宝宝了。2005年,美香通过人工授精第一次怀孕产仔,当年7月9日 生下儿子"泰山",这是第一只在华盛顿国家动物园出生的大熊猫,当时就引起了轰动。2010年,泰山被中国接回故乡,美香和大儿子就此成了异国母子。

2012年,美香第二次产仔, 但幼仔后来不幸夭折。如今仍 在华盛顿国家动物园的贝贝是 美香2015年第三次产仔生下 的,当时美香生了两只幼仔,只 有出生较早的贝贝活了下来, 如今已经3岁了。

今年20岁的美香已经进入 生殖周期的末期,工作人员希望 抓住她生殖期的"尾巴"帮她再 度怀孕。去年,动物园也曾对美 香进行人工受孕,但并未成功。

## 日本进驻印度支那,才真正逼急了美国



本报记者 王昱

对于地理、经济环境得逼积 独厚的美国来说,想把它现现是 是件很亲国正在和平,那就是 上,美国"急眼"只有一次,那就印 1941年7月日本进驻事的通 支那。梳空明白,把美 国 后果,你会明白,把美 一点都不好玩。

时间回到1941年年初,当时,美国对日本在东亚肆意侵略时,美国对日本在东亚肆意侵略的忍耐已经接近极限。当时罗斯福总统的国务卿科德尔·赫尔是个对日本的铁杆"鹰派",此公几乎每周都要谴责一下日本侵略中国所犯下的累累暴行,威胁要断绝对日贸易。

奇怪的是,虽然赫尔屡放狠话,但美国对日贸易的原油知照常行,从美国进口大量的原油和工油、大战成为日本赖以维持其工项,在每年就从美国进口约300万本。上其总消耗量的90%。按日时,一个海军军令部长永野修身的话说,是军军令部长永野修身的稻克,是大洋上任人宰割的稻草人。

在这种思想指导下,日本 军国主义者当然更加有恃无恐, 他们很自然地盯上了法属印度 支那(越南、老挝、柬埔寨)这块

于是,1941年7月,日本打着 与维希法国"共管"的名义日军的名义日军的度支那。孰料,这边日军了美国印度支那。孰料,这边传来了美国人震怒的消息。在罗斯福总使"没居"无效后,美国于当年8月1日式宣布对日本实施"禁运",什么石油、废钢铁统统没有了。此外,美国还联合英国、澳大利亚等国

冻结了日本的海外资产,彻底把

日本的对外贸易封了个瓷实。

对于当时已经被军国主义 冲昏头脑的日本来说,这样一 份苛刻的协议当然是不可接受 的。到此为止,日美之间太平洋 战争的爆发及其最终结局就已 经敲定了。

日本对中国侵略那么多年 美国都不吭声,对法属印度支那 仅仅是进驻怎么就把美国逼急 了?据美国国务卿赫尔后来回忆, 原来,当时的美国一直在对日本 实行"有限绥靖"政策,由于美国